

投资者踊跃开户 机构看好A股中长期上涨趋势

A股行情向好带来市场赚钱效应不断积累，吸引越来越多场外投资者开户入市。日前上交所公布的最新投资者开户数据显示，2025年7月A股新开户数合计196.36万户，同比大增逾70%，环比增长逾19%。

在业内人士看来，当前A股中长期上涨趋势并未打破，建议以多头思维对待、持股为主；配置上，科技成长方向受到看好，建议关注AI、人形机器人、创新药等细分方向机遇。

◎7月新开户数明显增长

上交所数据显示，2025年7月，A股新开户数合计196.36万户，同比增长70.54%，环比增长19.27%。从结构上看，7月A股新开户投资者中，个人投资者占到绝大多数，合计195.4万户，机构投资者合计0.96万户。

2025年以来A股整体呈现震荡上行态势，市场赚钱效应持续积累吸引着场外投资者踊跃开户。从上交所披露的月度数据看，2025年1月至7月，A股新开户数分别为157万户、283.59万户、306.55万户、192.44万户、155.56万户、164.64万户、196.36万户，单月新开户数均维持在150万户以上；与2024年同期相比，2025年前7个月，A股新开户数合计1456.13万户，同比增长36.88%。

从市场表现看，7月上证指数等A股主要股指涨幅较前一个月进一步扩大。Wind数据显示，上证指数、深证成指、创业板指7月分别上涨3.74%、

5.20%、8.14%；从成交情况看，A股7月成交量合计2.94万亿股，成交额合计37.57万亿元，双双创出今年以来月度新高。进入8月，A股市场延续震荡上行走势，截至8月6日收盘，A股三大指数8月以来分别累计上涨1.70%、1.53%、1.32%，当天上证指数续创今年以来新高。

太平洋证券首席策略分析师张冬冬认为，当前市场情绪延续乐观，上证指数短期在3420点附近支撑力度较强，中长期上涨趋势并未打破，技术层面各大股指均呈现多头形态。建议投资者以多头思维对待、持股为主。

华龙证券策略分析师朱金金认为，当前市场总体环境有利，国内政策方向没有发生变化，基本面预期向好且政策稳定市场的预期明确。短期看，市场波动主要由内部结构性调整引发，调整企稳后将延续向上运行态势。

◎关注三大板块机遇

对于A股后市配置，当前券商人士较为看好科技成长方向，AI、人形机器人、创新药等板块机遇值得关注。

对于AI方向，招商证券首席策略分析师张夏认为，近期其产业层面催化不断：就AI应用而言，尽管当前相关板块估值略高于历史均值，但在产业变革与事件催化共振下，估值扩张空间明确；就AI硬件而言，在海外云厂商亮眼财报提振产业链预期等积极因素推动下，板块景气度有望延续，虽然估值水平偏高，但受益于半导体设备资本开支



今年前7个月，A股新开户数合计1456.13万户，同比增长36.88%。（资料图片）

延续及业绩能见度提升，估值仍具上行弹性。

就人形机器人产业而言，2025世界机器人大会将于8月8日至12日在北京举办，200余个国家机器人的1500余件展品集中亮相，首发新品超100款，首发新品数量是去年的近2倍。

在国泰海通电子行业首席分析师舒迪看来，通用场景下的精细操作能力是人形机器人相较工业机器人、协作机器人的核心优势，伴随具身智能大模型推动学习能力升级，其有望赋予人形机器

人更强的精细操作泛化能力，或将加速人形机器人在家庭、工业等场景的商业化落地。

谈及创新药板块的投资机会，兴业证券医药生物行业首席分析师孙媛媛认为，创新药和创新药产业链仍是医药生物板块8月的核心主线：“近期市场情绪持续高涨，我们认为创新药板块当下仍有弹性空间。当前，我国创新药行业正从‘跟跑者’向‘引领者’转变，2025年是我国创新药‘出海’爆发年，对外授权交易额不断刷新纪录。”

据中国证券报

西藏彩民旅游时刮中福彩100万元

近日，西藏游客在陕西省西安市蓝田县意外刮中“囍”100万大奖。这位幸运旅人，用刮刮乐为旅途添福添彩，将生活压力轻松化解，上演了一出现实版“旅行中奖记”。

“我是从西藏来的一个游客，平时偶尔去买个双色球，喜欢买点刮刮乐，每到一个城市，就买几张碰碰运气。这次到西安来就买了两张‘龙凤呈祥’，没想到就中了大奖。西安是十三朝古都，也是我的福气之地啊！”

百万大奖花落游客王先生（化姓）之手，展现了公益福彩的趣味性，也为西安文旅平添一抹幸运色彩。

“中午是去蓝田县泡温泉，带着家人，刚好路过彩票店，买了两张‘龙凤呈祥’，没想到第一张中了20块钱，第2张就中了这个100万！”

由于不熟悉玩法规则，王先生刮中100万后不敢相信，但留了个心眼，用20元中奖票向彩票店老板询问。

“我也不很清楚‘龙凤呈祥’，就不确定自己中了100万，当时就拿着中了20块钱的奖票，去彩票店跟老板核实，老板说只要出现这个金额的

话，就是中了这个奖。”

只要出现金额就是中奖——可王先生仍心存疑虑。“看到这个彩票出现100万以后，还不确定是不是中了100万，跟爱人通了电话，爱人说是不是啊？她也没看到这张彩票，也不是很确定，所以今天早上就到这来确定，经过工作人员确认后，就是中了100万大奖。”

从西藏到西安，从泡温泉到中大奖，王先生的幸运，不仅是一次购彩的惊喜，更折射出普通人面对生活压力时的朴素期待——或许，幸福有时就藏在一张彩票的方寸之间，等待有缘人，等待机缘揭晓。

据陕西福彩



“中国体育彩票”

2025年广西象棋锦标赛在玉林举行

8月1日至4日，“中国体育彩票”2025年广西象棋锦标赛在玉林北流国际陶瓷贸易城燃起战火。作为广西创办于20世纪80年代的老牌赛事，本届比赛汇聚全区近600名顶尖棋手，规模远超以往，角逐成年组、青年组及少年儿童组等10个组别的荣誉。

赛场内外人气爆棚，象棋世界冠军许银川的讲座与车轮战活动成为“流量磁石”，不仅本地棋迷踊跃参与，更吸引了河南、湖北等外省棋迷远道而来，现场观众层层围聚，甚至有人立于板凳之上，只为亲睹棋王风采。赛场同时设置的象棋文化展示、谜题竞猜、象棋AI机器人挑战等推广活动，吸引了1500余名棋迷与游客打卡参与。

赛事选址北流国际陶瓷贸易城，是国家体育总局体育赛事“进景区、进街区、进商圈”理念的生动实践。参赛者与游客观赛之余，纷纷走进商铺选购精美陶瓷，直接拉动地方特色产品销售。据估算，赛事期间约3000名外来人员汇聚北流，按人均停留3天、每日综合消费350元计算，直接消费增量超过300万元。

这场赛事堪称北流“农文旅商”融合发展的成功实践：象棋文化与陶瓷文化碰撞火花，赛场商圈实现流量到销量的转化，客流更惠及百香果、龙眼等本地特色农产品销售，形成“体育搭台、多业唱戏”的良好局面。

2025年广西象棋锦标赛通过“体育+”模式，不仅为北流注入经济活力，更促进了体育与文化、商贸的深度融合，显著提升了城市知名度，成为“办好一场赛，搞活一座城”的鲜活范例。

据广西体彩

